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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Christopher Vogt (FDP) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 
Gleichstellung 
 

Regionale Verteilung der Studierenden im Praxissemester 
 
 
 
 

 
1. Wie sind die Studierenden im Praxissemester regional auf die Schulen verteilt 

(bitte Anzahl pro Schule aufführen und nach Kreisen und kreisfreien Städten auf-
schlüsseln)? 
 

Antwort:   
In der nachfolgenden Tabelle ist die Verteilung der Studierenden auf die Schulen ge-
gliedert nach Kreisen und kreisfreien Städten für die Praxissemester in den Jahren 
2014/15 und  2015/16, wie von der Europa-Universität Flensburg erfasst, dargestellt. 
Die Anzahl der am jeweiligen Praxissemester beteiligten Schulen entspricht nicht der 
Anzahl der Schulen, die Plätze zur Verfügung gestellt haben. Die Gesamtzahl der 
seitens der Schulen angebotenen Praktikumsplätze belief sich im Praxissemester 
2014/15 auf ca. 960 Plätze, im Praxissemester 2015/16 auf ca. 1230 Plätze.  
Die Zahlen für das Praxissemester 2015/16 sind keine endgültigen Zahlen, da es 
noch zu Unterbrechungen, Abbrüchen usw. in dem laufenden Praxissemester kom-
men kann.  
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Tabelle: Verteilung der Studierenden auf Schulen gegliedert nach Kreisen und 
  kreisfreien Städten für Praxissemester in den Jahren 2014/15 und  
  2015/16  
  (Quelle: Europa-Universität Flensburg Stand: 03.11.2015) 
 
Praxissemester 2014/15 
 
Kreis/kreisfreie 
Stadt 

Anzahl Schulen Anzahl Studierende  

Dithmarschen     7   12 
Flensburg     9   23 
Herzogtum-Lauenburg     5     8 
Kiel   17   30 
Lübeck     8   13 
NMS     1     1 
Nordfriesland     8   17 
Ostholstein     5     6 
Pinneberg     7   13 
Plön     3     5 
RD   13   23 
SL-FL   34 123 
Segeberg     8   10 
Steinburg     8   11 
Stormarn     3 

____ 
136 

    4 
____ 
299 
 

Praxissemester 2015/16 
 

 

Kreis/kreisfreie 
Stadt 

Anzahl Schulen Anzahl Studierende  
 

Dithmarschen     6     7 
Flensburg     8   48 
Herzogtum-Lauenburg     5     6 
Kiel   12   30 
Lübeck     8   10 
NMS     3     6 
Nordfriesland   11   31 
Ostholstein     5     5 
Pinneberg     9   13 
Plön     9   12 
RD   13   17 
SL-FL   36 138 
Segeberg     5     6 
Steinburg     4     5 
Stormarn     6 

____ 
140 

    6 
____ 
340 
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2. Wie viele Studierende können an ihre Wunschschule gehen? Wie hoch ist der 
Anteil der Studierenden, denen eine Schule zugewiesen wird? 
 
Antwort:   
Den Studierenden wird keine Schule zugewiesen. Sie wählen Ihre Schule in ei-
nem Buchungsverfahren im Internet aus allen Plätzen, die die Schulen landesweit 
zur Verfügung stellen, aus. Zuvor werden die Kapazitäten (Praktikumsplätze) bei 
den Schulen landesweit abgefragt und in das System eingepflegt. Zeitnah vor der 
Buchung werden die angebotenen Plätze vorab veröffentlicht. Es gibt für Schulen 
die Möglichkeit, Studierende namentlich „anzufordern“. Diese tauchen dann in 
dem Buchungsverfahren nicht mehr auf. 
Anträge auf Anerkennung besonderer Bedürfnisse werden vor der Online-
Buchung bearbeitet. 
 

 
3. Gibt es Kreise und kreisfreie Städte im Land, in denen es bisher keine Ausbil-

dungsschule für Studierende im Praxissemester gibt? Wenn ja, sieht die Landes-
regierung Handlungsbedarf, dies zu ändern? 
 
Antwort:   
Nein. Sowohl im Praxissemester 2014/15 als auch im Praxissemester 15/16 wa-
ren Schulen aller Kreise und kreisfreien Städte am Praxissemester beteiligt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


